



Република Србија
Министарство унутрашњих послова
Секретаријат
02/8 број: 072-1/24-13
Датум: 22.3.2024. године
Београд

406-41

R-8.424

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Пр:	29 MAR 2024	Прилог
Ој:	4115 3	8198

ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Београд
ул. Делиградска бр. 16

Веза: Ваш број 4115-3/24, деловодни број 1472 од 19.1.2024. године

Поводом Вашег извештаја о надзору над принудним удаљењем странаца током 2023. године, упућеног Министарству унутрашњих послова Републике Србије, обавештавамо Вас да су полицијски службеници Дирекције полиције, Управе граничне полиције, извршили одговарајуће провере и сачинили извештај који Вам се доставља у прилогу.

Прилог: Копија извештаја УГП 03.5 број 26-211/24 од 20.3.2024. године

8/1

в.д. СЕКРЕТАРА МИНИСТАРСТВА





Република Србија
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА
ДИРЕКЦИЈА ПОЛИЦИЈЕ
Управа граничне полиције
03.5. број: 26-211/24
20.03.2024. године
Булевар Михајла Пупина 2
Београд
011/2740723

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА
СЕКРЕТАРИЈАТ
БЕОГРАД

ПРИМЉЕНО: 22. 03. 2024			
Орг. јед.	Број	Прилог	Вредности
2/8	072-1/24-11		М
ВРЛО ХИТНО			

ДИРЕКЦИЈА ПОЛИЦИЈЕ

- Помоћнику директора полиције, пуковнику полиције, -

О в л о

Предмет: Извештај о надзору Заштитника грађана над принудним удаљењима странаца

Веа: Ваш допис 03 број 128/24-6, акт Кабинета министра 01 број 072-1/24-6 од 01.02.2024. године и допис Заштитника грађана број 1468 од 19.01.2024. године

Поводом вашег дописа горњи број и датум и Извештаја Заштитника грађана о обављеним надзорима над поступцима принудног удаљења странаца и препорукама за унапређење поступања органа достављамо вам преглед мера и радњи које су предузете по препорукама за отклањање уочених недостатака:

ПРЕПОРУКА

НПМ би желео да од Министарства унутрашњих послова добије коментаре о пракси надлежних органа да се странцима којима ће бити одређен бораваку прихватилишту за странце решењем о враћању одређује рок за добровољни повратак.

Чланом 7. став 7. Закона о странцима је прописано да надлежни орган може решењем о враћању наложити странцу да напусти територију Републике Србије одмах или у року који је краћи од седам дана, ако постоји ризик да странац неће бити доступан надлежном органу ради спровођења принудног удаљења или ако странац представља опасност по безбедност Републике Србије и њених грађана.

У том смислу, напомињемо да надлежни орган (организационе јединице подручних полицијских управа које обављају послове у вези са кретањем и боравком странаца), приликом доношења законом прописаних одлука (као што су решење о враћању, решење о отказу краткотрајног боравака, решење о престанку права на привремени боравак), а у случајевима када је странцу складу са законом неопходно одредити боравак у прихватилишту за странце, као рок за напуштање Р Србије одређују рок ОДМАХ, како је прописано претходно наведеним чланом.

Када је реч о примеру наведеном у Извештају, напомињемо да се ради о спорадичном случају, односно да се не ради устаљеном поступању, односно пракси надлежног органа.

Уважавајући дати коментар, истичемо да Министарство унутрашњих послова, Дирекција полиције, Управа граничне полиције, предузима неопходне активности у погледу континуираног остручавања полицијских службеника организационих јединица које обављају послове у вези са кретањем и боравком странаца, у циљу правилне и уједначене примене Закона о странцима, а о чему сте и у претходним извештајима били упознати.

ПРЕПОРУКА

НПМ би желео да од Министарства унутрашњих послова добије додатне информације о овом случају враћања привремено одузетог новца.

ПРЕПОРУКА

Прихватилиште за странце Падинска Скела ће водити евиденцију о свим личним стварима које се од странца привремено одузимају.

Полицијски службеници прихватилишта за странце у Падинској Скели, поступају по свим законским нормама који дефинишу поступање и рад полицијских службеника.

Приликом пријема лица у прихватилиште предвиђено је привремено одузимање предмета погодних за напад, самоповређивање или бег странаца пре свега из безбедносних разлога.

Између осталих као безбедносно проблематични предмети су предвиђена и сва новчана средства као и све врсте накита које имају материјалне вредности, како не би дошло до нестанка истих или међусобне размене између лица, а које би могле да изазову потенцијални безбедносни ризик и нарушавање кућног реда у прихватилишту, док се остали „кабастији“ предмети, торбе, ранчеви, гардероба која се не користи, бројанице, амајлије (које су безбедне за лице) бижутерија и сл. смештају у просторију намењену за ту употребу. Напомињемо да у конкретном случају лице није имало уопште наведено сребрно прстење у свом поседу, да јесте оно би било одузето са осталим предметима који су му том приликом уз потврду и одузети а коју је он потписао и преузео. Да је којим случајем поседовао бижутеријско прстење оно је могло бити остављено у ранцу лица у просторији намењеној у ту сврху, али о томе полицијски службеници нису дужни да воде писмену евиденцију.

Полицијски службеници прихватилишта за странце ће у наредном периоду обратити посебну пажњу на предмете који немају материјалну вредност, па самим тим и на безбедносну ноту, а који лицима представљају афекциону или сентименталну вредност јер ће се исти ради адекватног складиштења и чувања одузимати од лица уз издавање потврде о привремено одузетим предметима и биће лагеровани на за то предвиђено безбедно место.

ПРЕПОРУКА

Прихватилиште за странце Димитровград ће све странце благовремено, а најмање 24 сата раније, обавештавати о спровођењу принудног удаљења.

Полицијски службеници запослени у сва три прихватилишта за странце која потпадају под надлежност Управе граничне полиције Министарства унутрашњих послова се у пракси труде да у свом свакодневном раду уваже наведену препоруку и одмах по сазнању момента реализације принудног удаљења о истом обавештавају странца који се принудно удаљује са територије Републике Србије независно од начина на који ће се наведена активност извршити односно да ли ће странац бити враћен принудно, по Споразуму о Радмисији, или кроз програм асистираниг добровољног повратка у земљу порекла односно претходног уласка.

До проблема у пракси, а који се у наведеној препоруци односи на поступање Полицијских службеника запослених у прихватилишту за странце Димитровград у пар наврата у прошлости дошло је због веома кратког временског рока од момента добијања сагласности од стране бугарских надлежних органа за реализацију поступка радмисије по раније достављеној замолници и заказаног времена и граничног прелаза на коме ће се и извршити примопредаја страног држављанина који се враћа. Будући да се та комуникација одвија путем електронске поште у сарадњи са Управом за управне послове – Одељењем за радмисију и путне исправе у неким случајевима долазило је до позитивног одговора за прихват странаца а који је краћи од 24 часа.

Ипак, напомињемо да наведено не представља праксу у свакодневном поступању полицијских службеника прихватилишта за странце нити у сарадњи са бугарским надлежним органима, већ је реч о појединим изузецима.

ПРЕПОРУКА

НПМ би желео да од Министарства унутрашњих послова добије нове информације о преузетим у циљу отклањања недостатака у пружању здравствене заштите странцима у прихватилиштима за странце.

Као што смо вас и у претходном одговору обавестили, Министарство унутрашњих послова Републике Србије наставило је са активностима везаним за поновну организацију састанка на највишем нивоу са представницима Министарства здравља Републике Србије, а о чијем исходу и резултатима ћете бити благовремено и накнадно обавештени.

ПРЕПОРУКА

НПМ би желео да од Министарства унутрашњих послова добије информацију о мерама које су у међувремену предузете у поступку враћања на које је указивао Министарству унутрашњих послова, а који могу довести до повреде Конвенције против тортуре и других сурових, нељудских ии понижавајућих казни и поступака још увек нису откљоњени и поред досадашњих указивања на овај проблем и упућених препорука.

Уз уважавање чињеница које су нам наведене уз поновљену препоруку, а које су се односиле на немогућност организовања одређених мера у претходном временском периоду, Министарство унутрашњих послова односно Управе граничне полиције је у предлогу сарадње са Швајцарском Конфедерацијом кроз програм „ Швајцарска помоћ у Миграционом менаџменту за период 2024-2028“ предвидело да се организује и одржи низ семинара и обука за полицијске службенике запослене по линији странца на целој територији Р Србије, на локалном и централном нивоу, а који

се односе на сагледавање испуњености услова за доношење решења о враћању у сваком конкретном случају, имајући у виду чињеницу да је при сваком поступку доношења решења о враћању неопходно да сваки полицијски службеник сагледа и оцени да ли је испоштовано начело забране враћања (*non refoulement*) тј. да у сваком конкретном случају не постоје сметње наведене чланом 83. Закона о странцима.

У складу са обавезом Министарства унутрашњих послова да Заштитника грађана обавести о поступању по његовим препорукама, достављамо вам припремљен део одговора за Заштитника грађана а у ком су наведене мере које су предузете од стране Министарства унутрашњих послова Републике Србије, односно Управе граничне полиције, у циљу унапређења поступања органа и отклањања уочених недостатака.

НАЧЕЛНИК УПРАВЕ
пуковник полиције

